

中共蚌埠市委主管主办

在纪念邓小平同志诞辰 120周年座谈会上的讲话

(2024年8月22日)

习近平

今日8版

2024年8月23日 星期五(农历甲辰年七月二十)

敬爱的邓小平同志诞辰120周年。 人民公认的享有崇高威望的卓越领导

同志们,朋友们:

邓小平同志是全党全军全国各族

今天,我们在这里隆重集会,纪念

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第 12092 期 01

中共中央举行纪念邓小平同志 诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,必须继续深入学习运用邓小平理论,

把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

新华社北京8月22日电 中共中央 22日上午在人民大会堂举行座谈会,纪 念邓小平同志诞辰120周年。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近 平发表重要讲话。他强调,邓小平同志 是全党全军全国各族人民公认的享有 崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思 主义者,伟大的无产阶级革命家、政治 家、军事家、外交家,久经考验的共产主 义战十,党的第二代中央领导集体的核 心,中国社会主义改革开放和现代化建 设的总设计师,中国特色社会主义道路 的开创者,邓小平理论的主要创立者, 为世界和平和发展作出重大贡献的伟 大国际主义者。他对党、对人民、对国 家、对民族、对世界作出了突出贡献,功 勋彪炳史册、永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王 沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正 出席座谈会,中共中央政治局常委蔡 奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,邓小平同 志的一生,是光辉的一生、战斗的一 生、伟大的一生。他为党领导的民族独 立和人民解放事业、建立新中国作出

卓越贡献,为社会主义制度建立和社 会主义建设开展了卓有成效的工作。 "文化大革命"结束后,他作为党的第 二代中央领导集体的核心,带领党和 人民实现了伟大历史转折,推动实现 了马克思主义中国化新的飞跃,开辟 了社会主义现代化建设新局面,确立 了实现祖国完全统一的正确路径,坚 定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功

开创中国特色社会主义。

习近平强调,邓小平同志的历史功 勋是全方位的、开创性的,对中国和世 界的影响是深刻的、长远的。他一生的 奋斗历程,充分展现了对共产主义远大 理想和中国特色社会主义信念无比坚 定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大 情怀、始终坚持实事求是的理论品质、 不断开拓创新的政治勇气、高瞻远瞩的 战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的 伟大历史功勋,我们永远铭记;他的崇 高革命风范,我们永远敬仰。

习近平指出,邓小平同志留给我 们最重要的思想财富,就是以他为主 创立的邓小平理论。邓小平理论是马 克思主义中国化时代化的重要里程 碑。新时代新征程,我们必须继续深入 学习运用邓小平理论,完整、准确理解 它的科学内涵、核心要义,既坚持邓小 平同志基于社会主义规律性认识提出 的重大结论、基本观点、正确主张,又 善于根据不断变化的情况,正确把握 理论的精髓和实质,用以解决现实问 题,做到坚持真理不动摇、指导实践不 偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛 泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重 要思想、科学发展观,全面贯彻新时代 中国特色社会主义思想,始终坚守马 克思主义这个魂脉、中华优秀传统文 化这个根脉,善于借鉴吸收人类社会 一切优秀文明成果,不断探索真理,深 入研究推进中国式现代化的实际问 题,深刻回答中国之问、世界之问、人 民之问、时代之问,继续推进马克思主 义中国化时代化,让当代中国马克思 主义、21世纪马克思主义闪耀出更加 璀璨的真理光芒。

习近平强调,对邓小平同志最好的 纪念,就是把他开创的中国特色社会主 义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕 以中国式现代化全面推进强国建设、民

族复兴伟业这个中心任务,继往开来, 奋发进取。要坚持守正创新,进一步全 面深化改革,不断为中国式现代化提供 强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质 量发展这个首要任务,完整准确全面贯 彻新发展理念,统筹推进"五位一体"总 体布局、协调推进"四个全面"战略布 局,加快建设现代化经济体系,推进高 水平科技自立自强,大力发展社会主义 先进文化,形成物质文明和精神文明相 协调、人与自然和谐共生的良好局面。 要坚持人民至上,发展全过程人民民 主,建设更高水平的法治中国,坚持在 发展中保障和改善民生,推动全体人民 共同富裕不断取得更为明显的实质性 进展。要推进高水平对外开放,稳步扩 大制度型开放,推动共建"一带一路"高 质量发展,统筹开放和安全,维护国家 主权、安全、发展利益。要坚定不移推进 全面从严治党,健全全面从严治党体 系,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久 战,确保党永远不变质不变色不变味, 始终成为中国特色社会主义事业的坚

(下转04版)

黄晓武在市级总河长第八次会议上强调

不折不扣落实全面推行河湖长制各项任务 为建设现代化幸福蚌埠提供坚实生态保障

马军主持会议

本报讯(融媒体记者 李扬)8月22 日上午,我市召开市级总河长第八 次会议。市委书记黄晓武出席会议 并讲话,市长马军主持会议。市领导 郭家满、符连峰、吴永彬、张铭、乌兰 其其格、乔树伟、荀异然,市检察院 检察长张瑞华,市委组织部部长梁 巧出席

会议传达学习了省级总河长第 八次会议精神,观看了《龙子湖幸福 河湖建设国家验收汇报片》《全市河 湖长制工作宣传片》和《全市河湖问 题暗访片》, 听取了全市河湖长制、 吴小街二号沟问题整改、河湖水质、 禁捕退捕、城市雨污分流等工作开

黄晓武在讲话中指出,党的二十届 三中全会将建设美丽中国作为"七个聚 焦"之一,对深化生态文明体制改革作 出系统部署。全面推行河湖长制,创新 河湖管理体制机制,是习近平生态文明 思想在治水领域的具体体现,是贯彻落 实新发展理念的内在要求。近年来,全 市上下认真贯彻习近平生态文明思想, 深入践行"绿水青山就是金山银山"的 理念,持续推深做实河湖长制,河湖突 出问题得到有效解决,"靓淮河"工程成 效显著,全市河湖面貌和水生态环境持 续向好。但是也要看到,有的河湖长工 作还不够到位,有的县区长效管护机制

不健全,水污染事件还时有发生。各级 各部门要进一步提高政治站位,切实扛 起新时代治水管水政治责任,不折不扣 落实好全面推行河湖长制各项任务,为 建设美丽蚌埠提供有力支撑。

黄晓武在讲话中指出,要加强水 资源保护,聚力守护河湖碧水清流,落 实最严格水资源管理制度,严守水资 源开发利用控制、用水效率控制、水功 能区限制纳污三条红线,深入推进高 质量发展和高水平保护。要加强水污 染防治,聚力提升河湖治理质效,坚持 系统治理、综合治理、源头治理,加强 流域统筹、区域协同、部门联动,实行 全年巡河巡湖全覆盖,抓好突出生态 环境问题整改,实现河湖保护和功能 永续利用"双赢"。要改善水环境质量, 聚力推进幸福河湖建设,围绕人民群 众对河湖管护治理成效的期盼,以龙 子湖幸福河湖、"靓淮河"工程为示范 引领,按照"防洪保安全、优质水资源、 健康水生态、宜居水环境、先进水文 化"的要求,积极推动河湖管理保护高 质量发展,持续打造一批"河畅、湖晏、 水清、岸绿、景美、人和"的靓丽水生态 名片。要加强水生态修复,聚力强化河 湖日常管护,妥善处理好水下与岸上、 整体与局部、近期与远期、上下游、左右 岸、干支流的管理,不断提升河湖治理 保护数字化智能化水平。(下转04版)

第二届"520"安徽文旅惠民消费季 跟着演艺去旅行暨蚌埠之夜启动

黄晓武致辞 倪建胜出席启动仪式

本报讯(融媒体记者 李扬)8月22日 晚,第二届"520"安徽文旅惠民消费 季——跟着演艺去旅行暨蚌埠之夜在 中国(蚌埠)古民居博览园启动。市委书 记黄晓武在启动仪式上致辞,文化和旅 游部产业发展司副司长马力,省文化和 旅游厅副厅长、省广播电视局局长朱训 义,安徽演艺集团有限责任公司党委书 记、董事长张健,副总经理陈飚,安徽广 播电视台副台长彭以学,安徽旅游集团 党委副书记、总经理邱军,安徽广电传 媒集团产业集团常务副总经理苗峰,安

徽省文投公司副总经理范仁平,市领导 倪建胜、郭鹏、潘君齐、徐伟红、荀异然

黄晓武在致辞中代表市委、市政府 对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,向大 家长期以来对蚌埠文化和旅游事业发展 给予的关心、支持和帮助表示衷心感谢。 他说,近年来,蚌埠深入学习贯彻习近平 文化思想,坚持"以文塑旅、以旅彰文", 深入挖掘双墩和禹会村遗址等淮河文化 考古成果,活化利用大禹文化、汉明文化 以及"东方芭蕾"花鼓灯、"拉魂腔"泗州

戏等历史人文资源,擦亮打响"靓淮河" 工程品牌和国家幸福河湖龙子湖品牌, 充分盘活废弃铁路、宝兴面粉厂、柴油机 厂等工业遗产,融合拓展蚌埠创新馆、硅 基生物基新材料、智能传感器、商业航天 等科创资源,正大力推进商文旅、农文 旅、工文旅、体文旅、科文旅深度融合,加 快建设繁荣兴盛的文旅强市。现如今,蚌 埠"网红"城市的热度越来越高,"长红" 势头愈发强劲。

黄晓武指出,文化是旅游的灵魂, 旅游是文化的载体。这次第二届安徽

文旅惠民消费季活动走进蚌埠,与我 市正在火热开展的第二届文化旅游美 食季活动叠加共振,必将让"演艺+旅 游"为全省文旅产业提质赋能。这既是 扩大内需、促进消费的有效途径,也是 展示蚌埠城市形象、文化底蕴的重要 活动。我们将聚力塑造文旅特色品牌, 顺应白天看景晚上观剧、"跟着演出去 旅行"的文化和旅游消费新风尚,通过 优质的演出内容、鲜活的展现形式、沉 浸的观演感受,持续激发蚌埠文旅消 费的新活力。 (下转04版)

人,伟大的马克思主义者,伟大的无产 阶级革命家、政治家、军事家、外交家, 久经考验的共产主义战士,党的第二代 中央领导集体的核心,中国社会主义改 革开放和现代化建设的总设计师,中国 特色社会主义道路的开创者,邓小平理 论的主要创立者,为世界和平和发展作 出重大贡献的伟大国际主义者。

邓小平同志的一生,是光辉的一 生、战斗的一生、伟大的一生,他对党、 对人民、对国家、对民族、对世界作出了 突出贡献,功勋彪炳史册、永励后人。

邓小平同志出生在四川省广安 县。面对封建统治腐败、西方列强入 侵、人民饥寒交迫的深重民族灾难,少 年邓小平在家乡积极参加群众斗争, 后赴欧洲勤工俭学,坚定选择马克思 主义,加入中国共产党。

1927年,邓小平同志从苏联回国 参加党领导的新民主主义革命斗争。 他相继领导发动百色起义和龙州起 义, 创建左右江革命根据地, 参加中央 革命根据地有关工作,亲历长征和遵 义会议。抗日战争和解放战争期间,他 同刘伯承、陈毅等同志一起,先后开辟 晋冀鲁豫抗日根据地,率部千里跃进 大别山,组织实施淮海战役和渡江战 役,为党领导的民族独立和人民解放 事业、建立新中国作出卓越贡献。

新中国成立之初,邓小平同志担

任中共中央西南局主要负责人。他和 刘伯承、贺龙同志率部解放大西南,领 导政权建设,参加领导进军西藏和西 藏和平解放工作,推动西南地区实现 了翻天覆地的变化。

1952年7月后,邓小平同志担任中 共中央秘书长、中共中央政治局委员、 政府副总理等职务。在1956年党的八 局常委、中共中央总书记,成为以毛泽 东同志为核心的党的第一代中央领导 集体的重要成员。此后10年间,他负责 党中央大量日常工作,为社会主义制 度建立和社会主义建设,为加强和改 进党的建设,提出许多正确主张,开展 了卓有成效的工作。"文化大革命"开 始后不久,他受到错误批判和斗争,被 剥夺一切职务。1973年,他恢复工作。 1975年,他开始主持党、国家、军队日 常工作,为扭转"文化大革命"造成的 严重混乱局面,大刀阔斧开展全面整 顿,针锋相对同"四人帮"进行斗争。不 久他再次被错误撤职、批判,但仍然对 共产主义、社会主义矢志不渝

"文化大革命"结束后,邓小平同 志作为党的第二代中央领导集体的核 心,带领党和人民成功开创了我国改 革开放和社会主义现代化建设新时 期,开创中国特色社会主义。

(下转04版)

本报讯(融媒体记者 顾楷) 8月22日下午,市委理论学习中 心组学习研讨会召开。市委书记 黄晓武主持会议并讲话,省列席 旁听工作组组长、省委讲师团团 长张彪到会指导,市人大常委会 主任倪建胜等市委理论学习中 心组成员参加。

会议深入学习了习近平总 书记在中央政治局第十五次集 体学习时的重要讲话精神,传达 学习了习近平总书记为第六批 全国干部学习培训教材所作《序 言》重要精神、《干部教育培训条 例》《全国干部教育培训规划 (2023年—2027年)》,认真学习 了《习近平法治思想学习纲要》 《习近平关于人才工作论述摘 编》和中共中央、国务院《关于加 快经济社会发展全面绿色转型 的意见》。与会同志围绕学习内 容,结合各自工作和思考进行了

黄晓武指出,党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中 央从坚持和发展中国特色社会 主义的全局和战略高度定位法 治、布局法治、厉行法治,创造性 提出了关于全面依法治国的一 了习近平法治思想,为新时代全 面依法治国提供了根本遵循和 行动指南。党的二十届三中全会 将"坚持全面依法治国"作为进 一步全面深化改革必须遵循的 "六个坚持原则"之一,进一步指 明了全面依法治国的前进方向。 我们要站在坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"的政 治高度,持续在学深悟透习近平 法治思想上下功夫,全面贯彻落 实党中央关于全面依法治国的 部署要求,一体推进法治蚌埠、 法治政府、法治社会建设,推动 全市法治工作不断取得新成效。

讲

到

会指

建胜

出

席

黄晓武强调,要坚持科学立 法、民主立法,做到公正执法、公 平司法,充分发挥地方立法权作 用,紧紧围绕党委重大决策、政 府着力推动、群众普遍关注的重 点领域开展立法工作,树立问题 导向,突出地方特色,不断增强 地方立法的针对性和实效性,切 实做到依法行政,推进严格规范 公正文明执法,全面提升司法公 信力。要强化法治保障,护航经 济高质量发展,把法治建设贯穿 于高质量发展的全过程、各方 面,加快构建与新质生产力相适 应的法治体系,认真落实《蚌埠 市营商环境条例》,依法平等保 护各类市场主体产权和合法权 益,确保全市上下在有力的法治 保障下,按照"一二三四五"总体 发展思路,积极做好创新驱动、 招商带动等各项工作,着力培育 壮大六大新兴主导产业和六大 产业集群,坚定不移走生态优 先、节约集约、绿色低碳高质量 发展道路,加快推进老工业基地

深 学 贝 心组学习研讨会召开 11

城市转型升级。要坚持法治为 民,促进社会高效能治理,坚持和发展新时代"枫桥经验",推深做实党建引领"一 组一会、五治融合"社会治理新模式,健全完善"民声呼应"工作平台体系,充分发 挥乡镇(街道)"一站式"矛盾纠纷调解中心(信访超市)作用,最大程度把矛盾化解 在基层、消除在萌芽状态。要提升法治素养,锻造高素质干部队伍,坚持将依规治 党作为党依法执政的必然要求,紧抓领导干部这个"关键少数",全面贯彻落实《干 部教育培训条例》等党内规定,坚持选人用人正确导向,深入推进党风廉政建设和 反腐败斗争,大力营造想干事、能干事、干成事、不出事的政治生态,奋力推动蚌埠 高质量跨越式发展。